

Союзная ПРАВДА

Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Год издания 12-й

Воскресенье
21
марта
1943 года
№ 30 (1818)
Выходит 4 раза
в месяц
Цена № 15 копеек

ЗВЕРСТВА НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЛЮДЕОДОВ В РОСТОВЕ НА ДОНЕ

Ниже публикуются акт и фотографии о чудовищных преступлениях немецко-фашистских мерзавцев в Ростове на Дону:

АКТ.

Мы, ниже подписавшиеся, составили настоящий акт о нижеследующем: после занятия Ростова немецкий комендант города генерал-майор Киттель организовал массовое истребление мирных жителей города. Многие сотни граждан были обязаны вместе с детьми явиться на сборные пункты, захватив с собой ценные вещи и трехдневный запас продовольствия. На сборных пунктах явившихся сажали на грузовики и вывозили за город. В районе ботанического сада и Зоопарка взрослых расстреливали, а детей отравляли, смазав им губы сильно действующими ядовитыми веществами. По неполным данным, немецкие палачи расстреляли и отравили 15-18 тысяч человек. Среди расстрелянных — заведующий глазным отделением 2-й Советской больницы д-р Кирпичан, врач-терапевт Инал, юрист Лукский, заместитель директора завода им. Ворошилова Буняков и его жена, доцент Новиков, его мать — 70 лет, жена и восемилетний сын, доктор Шершевская, медицинская сестра Симонович, токарь Павловская и др.

За время оккупации города, особенно перед его оставлением, немецкие варвары разграбили, взорвали и сожгли многие промышленные предприятия Ростова. Разрушены завод Ростсельмаш им. Сталина, завод «Красный Аксай», паровозоремонтный завод имени Ленина, колбасная фабрика «Красная звезда», консервный завод «Смычка», чугунно-литейный завод им. Воровского, мукомольно-макаронный комбинат № 2, механический завод имени Ворошилова, один из крупнейших в стране механизированных хлебозаводов, Ростовская электротеплостанция, автобусный парк, трамвайный парк, трамвайная и троллейбусная сеть по всему городу, почтamt и телеграф, типографии, водопровод, канализация, кино-механические мастерские, различные пищевые фабрики, комбинаты и другие крупнейшие предприятия и сооружения.

Немецкие варвары сожгли свыше 2 миллионов книг областной государственной библиотеки и разорили 25 библиотек. Ценнейшие книги, являющиеся редкостью и представляющие огромную научную ценность, были уничтожены или вывезены в Германию. Оккупанты разрушили основные корпуса центральной городской больницы, 1-ю, 3-ю и 4-ю поликлиники, поликлинику железнодорожников и другие. Некоторые больницы были уничтожены вместе с находившимися в них больницами. Фашистские мародеры вывезли из больниц в Германию ценнейшую медицинскую аппаратуру и инструменты.

Варвары разрушили и сожгли

лучшие общественные здания города: Дом Советов, гостиницы «Интурист» и «Интернационал», драматический театр им. Горького, театр эстрады, театр юного зрителя, театр музыкальной комедии, кинотеатры «Гагант» и «Хроника», Дом просвещения, Дворец культуры завода Ростсельмаш имени Сталина, клубы профсоюзов электриков, медсанитруда и работников связи, институт инженеров железнодорожного транспорта, научно-исследовательские лаборатории и клиники Ростовского медицинского института, педагогический институт, здание физико-математического факультета университета им. Молотова, техникум связи, строительный техникум, музыкальное училище, свыше 50 средних школ, музей Революции, музей краеведения, академическую библиотеку и другие.

Взорваны и сожжены все жилые дома по улице Энгельса, от вокзала до Ворошиловского проспекта, большая часть зданий по Пушкинской, Шаумяна и Социалистической улицам, начиная от вокзала до Буденновского проспекта, а также значительная часть помещений и жилых зданий по Буденновскому, Театральному и Ворошиловскому проспектам, в поселке «Ростсельмаш», Олимпиадовка и других местах. Парк имени Горького был гордостью ростовчан. Немецкие варвары вырубили в парке самые ценные деревья, разрушили фонтаны и павильоны.

Разрушение общественных и жилых зданий происходило следующим образом: специальные команды саперов поджигателей и подрывников закладывали мины, взрывали здания, остатки обливали бензином и поджигали. Бандиты даже не считали нужным предупредить об этом жителей. Под обломками разрушенных зданий погибли сотни людей.

Под угрозой расстрела гитлеровцы отправили мирных жителей Ростова на катогору в Германию. По приказу коменданта города все мужчины от 14 до 60 лет и женщины от 15 до 50 лет были зарегистрированы. У них были отобраны паспорта. Затем зарегистрированные собирались в сборных пунктах. Под угрозой расстрела их сажали в вагоны и отправляли, как скот, на Запад. Таким образом были отправлены в Германию многие тысячи советских граждан. Оставшиеся жители Ростова были обречены на вымирание от голода и болезней.

Отступая под ударами Красной Армии, немецкие оккупанты казнили в городской тюрьме 135 арестованых жителей Ростова. Перед этим палачи подвергли свою жертву страшным пыткам — отрезали носы, выкальзали глаза, отрубили ноги, руки. После этого гитлеровцы взорвали здание тюрьмы вместе с находившимися в нем заключенными советскими гражданами. В дворе тюрьмы обнаружено 1.154 трупа, в том числе 122 трупа женщин и 57

группов детей. Среди расстрелянных и замученных в тюрьме опознаны труппы инженера Георгия Жданова, работницы Анны Михайловой и др.

Улицы и площади Ростова, обагренные кровью мирных советских граждан, носят следы чудовищных преступлений немецко-фашистских подлецов. Одерганные звериной злобой к советскому народу, к нашей культуре, ко всему русскому, гитлеровцы разрушили все, что создано русским народом за долгие годы существования города, и все, что создано советскими людьми на протяжении 25 лет. Разрушения эти отнюдь не вызывались военными соображениями.

Акт подписали: И. О. председатель исполкома горсовета депутатов трудящихся С. Бурменский, инженер пивоваренного завода «Заря» И. Зензек, профессор Н. Стасевич, профессор В. Карниций, майор Я. Донской, майор П. Седов, капитан А. Токарь, рабочий артели «Метиз» А. Дибров, уполномоченный поселка «Новый городок» А. И. Макеева, мастер «Лензавода» В. Бечаров, техник фабрики имени Микояна С. Токарев.

Кровавые злодействия немцев в Ростове на Дону — это лишь небольшая часть проводимой гитлеровцами чудовищной программы истребления советского народа, разрушения всех материальных и культурных ценностей во временно захваченных районах. Немцы разрушают все захваченные ими советские города и села, грабят и уничтожают культурные и исторические ценности народов Советского Союза. Гитлеровцы пытаются, расстреливают и вешают мирных жителей, не останавливаясь перед убийством беззащитных женщин и детей. Они насильно угоняют советских граждан на катогору в Германию, заключают в концлагеря и обрекают на неизбежную смерть от голода, побоев и изнурительного труда.

Опубликованный выше акт дает яркое представление о том «новом порядке», который насиждают немецко-фашистские подлецы в захваченных ими странах и областях. Там, где ступила нога гитлеровского солдата, замирает всякая культурная жизнь, наступает одичание и запустение.

Немецкие мерзавцы, игоргшиеся в нашу страну, заливавшие кровью советскую землю, ответят за все — за муки невинных людей, за убийства женщин и детей, за все насилия, за разбой и разрушения. Близок час возмездия.

СОВИНФОРМБЮРО.

**

(Фотодокументы опубликованы в центральной печати).

ИЗВЕЩЕНИЕ

С 26 по 28 марта в помещении парткабинета проводится семинар секретарей колхозных комсомольских организаций. Начало занятий в 10 часов утра.

РК ВЛКСМ.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 19 марта)

В течение 19 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

◆ 18 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 10 немецких танков, свыше 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов противника с боеприпасами.

◆ На Западном фронте наши войска заняли ряд населенных пунктов. В боях с нашими частями противник несет большие потери. Захваченные в плен немецкие солдаты и офицеры показали, что 185 немецкий пехотный полк за последние дни потерял три четверти своего личного состава. Южнее Изаджиково немцы, опираясь на заранее подготовленные опорные пункты, оказывают сопротивление. Овладев одним рубежом обороны противника, наши части истребили до 400 гитлеровцев. Захвачены трофеи, в том числе 7 орудий и 2 склада боеприпасов.

◆ В районе среднего течения Северного Донаца наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами танков и пехоты противника. Бойцы Н-ской части отразили несколько атак гитлеровцев и уничтожили 14 танков, 3 бронемашины, 12 орудий и свыше 600 солдат и офицеров противника. Подняв свежие силы, немцы вновь пошли в атаку и потеснили наши подразделения. Решительной контратакой советских бойцов враг снова был отброшен. На другом участке численно превосходящим силам противника, ценой больших потерь, удалось несколько продвинуться вперед и захватить два населенных пункта.

Наши летчики в воздушных боях в течение дня сбили 11 немецких самолетов.

◆ Южнее озера Ильмень продолжались упорные бои. В районе одного населенного пункта наши части истребили батальон немецких полицейских и захватили все их оружие. На другом участке уничтожено до 200 гитлеровцев. Нашими бойцами захвачено 4 орудия и склад с различным военным имуществом. Советские летчики в воздушных боях сбили 7 немецких самолетов.

◆ Партизанский отряд, действующий в Витебской области, в бою с немецкой карательной экспедицией уничтожил более 100 немецко-фашистских захватчиков. Партизаны другого отряда в ночь с 9 на 10 марта пугали под откос воинский эшелон противника. В результате крушения уничтожено 28 вагонов и платформ с танками, вооружением и живой силой. Под обломками вагонов и при перестрелке убито и ранено около 200 гитлеровцев.

◆ Ниже публикуются акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в поселке Серго-Ивановская, Смоленской области: «Как только немецкие захватчики заняли Серго-Ивановскую, для нас началась невыносимая жизнь. Гитлеровские бандиты осквернили наш поселок и ограбили все население. За выход на работу фашисты публично высекли Марию и Александру Гайдуковых. Немецкие офицеры наблюдали эту мерзкую расправу и ухмылялись. Некоторые пришли с фотоаппаратами и все время щелкали ими. Чтобы унижить достоинство советских людей, гитлеровцы заставили каждого жителя носить на шее бирку с номером. Без бирки нельзя было выйти за порог. Они часто устраивали проверку — носят ли жители бирки. Перед отступлением фашистские изверги рвали по всему поселку, врывались в убежища и землянки и уводили с собой всю молодежь от 14 лет. За один только день они насильно угнали на катогору в Германию 35 подростков, оторвав их от дома и от родителей». Акт подписали: Андрей Карцев, Елена Бобко, Иван Машинистов, Павел Игнатов.

◆ В районе Салоник греческие патриоты вывели из строя химический завод, работавший на немцев. Оборудование завода приведено в полную негодность. Недалеко от города Пирей греческие партизаны пустили под откос поезд с итальянскими солдатами. Группа вооруженных греков совершила налет на военный склад оккупантов. Истребив охрану, партизаны захватили оружие и боеприпасы.

Действующая Армия (Западный фронт).



Лейтенант Г. В. Смирнов, младший лейтенант А. И. Сидоренко и младший лейтенант А. Ф. Баев в конной разведке. (Район гор. Южнова).
Фото И. Доренского
Фотохроника ТАСС

Партийная жизнь

Больше внимания парторганизаций воспитанию детей

К концу третьей четверти учебного года школы нашего района приходят с большим процентом неуспевающих учащихся и с очень небольшим процентом хороших и отличных оценок.

Низкая успеваемость связана с недостаточной дисциплинированностью учащихся и слабой воспитательной работой с ними.

У нас есть замечательные классные руководители, которые дают образцы воспитательной работы. Это В. И. Чикова, М. И. Акинова (Бутурлинская средняя школа), А. И. Лебенштейн (Яковлевская средняя школа) и много других. Но работа большинства классных руководителей и предметников поставлена далеко недовлетворительно.

На уроках мало связи с современностью. География, история, литература и даже конституции изучаются, за редким исключением, оторвано от сегодняшнего дня. На уроке конституции в 7 классе Наумовской средней школы (преподаватель Семенов) учащиеся, говоря о союзе рабочих и крестьян, о дружбе народов, не оставались в теме, что этот союз, эта дружба народов СССР является основой нашей победы над германским фашизмом.

Говоря о военных гранатах таких государств, как Франция, Бельгия и других, некоторые учителя разоблачают перед учащимися грабительскую сущность гитлеровского "нового порядка в Европе" и восселяют уверенность учащиков в его неминуемую гибель.

Слабо поставлено во всех школах воспитание учащихся вне класса. Классные собрания проводятся на низком идеино-политическом уровне. Так в 8 кл. "В" Бутурлинской средней школы классный руководитель т. Агибалова Н. М. за год обсуждала несколько раз о дисциплине на уроке, о пропусках, о соревновании, но ни одного раза не было проведено политического доклада, чтения письма с фронта, художественного рассказа, обсуждения вопроса о мужестве, геройстве и на другие темы.

Политические информации в

большинстве школ проводятся формально и ограничиваются голым сообщением Совинформбюро без обяснения значения взятия того или иного города, населенного пункта и чтения той или иной статьи. В результате в беседе с учащимися 9-10 кл. Бутурлинской и 8-10 кл. Наумовской средних школ выяснилось, что они не разбираются в самых элементарных вопросах современности. Классные руководители не все занимаются ростом комсомольской организации, не готовя из среды своих лучших воспитанников для вступления в ряды Ленинско-Сталинского комсомола.

Очень плохо работают школьные библиотеки. Библиотекари ограничиваются формальной выдачей книг, совершенно не интересуются запросами читателей, не практикуют читательских конференций, не заботятся о пополнении книг. Плохо руководят внеклассным чтением также и учителя-литераторы.

Отсутствие надлежащей воспитательной работы в школах объясняется тем, что партийные организации не интересуются жизнью школ. Секретарь Крутецкой парторганизации т. Жирнов, Ященской-Петрянов заглядывают в школу только по вопросу ремонта и дров, а вопросы коммунистического воспитания учащихся их совершенно не интересуют. А т. т. Колузатов (секретарь Инкинского парторганизации), Ализов (секретарь Ургинской парторганизации) в школах еще ни разу не были.

В указанных партийных организациях даже еще не проработано решение РК ВКП(б) от 20 января 1943 г. о Яковлевской средней школе.

Подобному отношению к воспитанию молодого поколения должен быть положен конец. За всю работу школы и в первую очередь за коммунистическое воспитание школьников отвечает не только партийная организация, но и в отдельности каждый коммунист.

Зав. отделом пропаганды и агитации А. Пряслова.

Культурник т. Курланова

Неплохой славой в Инкинском сельсовете пользуется красный уголок колхоза "Красный Октябрь". Хотя здесь культуры т. Курланова Б. И. работает еще совсем недавно и является к тому же учительницей начальной школы, но, поняв политическое значение этого поручения и полюбив его, она за полтора месяца сумела сделать красный уголок центром политической работы среди колхозников и молодежи.

Свою работу Елена Ивановна начала с оформления помещения. Вскоре были вывешены плакаты, портреты и приготовлены 3 монтажа, посвященные великой отечественной войне.

Она создала вокруг себя хороший актив. Сейчас уже постоянно работают драматический и хоровой кружки, силами которых были проведены в колхозах 4 вечера самодеятельности. Члены драмкружка посетили со своей постановкой с. Искину.

За основу своей работы т. Курланова берет исторические указания товарища Сталина, изучая его выступления с молодежью и колхозниками.

За неимением художественной

литературы в библиотеке, т. Курланова практикует пересказывание прочитанных произведений. Так была пересказана и обсуждена повесть Ванды Васильевской "Радуга". С посетителями красного угла также прочитаны и обсуждены эпизоды великой отечественной войны "Герой", "Партизаны", "Дети", сообщение Советского Информбюро "Зверства немецко-фашистских людоедов в Ростове на Дону".

Здесь молодежь также находит время и поиграть в шашки, потанцевать и спеть песни.

Достигнув за короткий период среди населения хорошего авторитета красного угла, т. Курлановой не нужно успокаиваться на этих успехах, а необходимо приложить все свои знания, способности к тому, чтобы их красный уголок был лучшим уголком в районе, а возможности для этого имеются.

Большую помощь тов. Курлановой в улучшении работы должны оказать партийная организация, руководство колхоза и школы, которые до сего времени были в стороне от работы красного угла.

В. Абрикосова.

ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах заносятся на районную ДОСКУ ПОЧЕТА:

Звено Пандряковой А. Н. из колхоза "Красный луч", Напалковского сельсовета, получившее по дополнительной оплате 12,5 цент. зерна.

Доярка Маслова Е. И. из колхоза "Вперед" (Кетарша), получившая в дополнительную оплату 435 литров молока.

Харчева А. П., телятница совхоза "Красная звезда", получившая по группе 137 телят суточный привес 618 кгр. каждого теленка.

Плоды правильного ухода за конем

В колхозе "Из искры-пламя", Крутенского сельсовета, еще недавно состояние конского поголовья было тревожное: 50 проц. лошадей были ниже средней упитанности, и часть истощенных.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, колхоз взял один из обязательств — к началу полевых работ довести всех лошадей до средней и хорошей упитанности.

О коне стали заботиться все — и председатель колхоза, и конюхи. Тогда после дежурства они могут отдохнуть в чистом, уютном помещении.

В результате конь в колхозе стал гораздо лучше. Сейчас из 54 рабочих лошадей здесь ниже средней упитанности только 6—7 лошадей, а остальные хорошей и средней упитанности.

Ветврач З. Мескаланко.

Колхоз "Смычка" перед севом

Колхоз "Смычка", Валгусского района, выполнил план по заготовке зоны и куриного помета, на площади 270 га проведено снегозадержание. Здесь семена засыпаны и доведены до хорошей кондиции.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, колхоз взял обязательство до 25 марта провести пробный выезд в поле, во время которого еще раз отметить недостатки в подготовке к весеннему севу, чтобы их окончательно устранить до выезда в поле.

К. Харитонова.

Дадим Красной Армии больше зеленых овощей

Снабдить советских воинов, геройически сражающихся на фронтах отечественной войны, в достаточном количестве зелеными овощами — задача каждого колхозника и колхоза. Для этого необходимо уже сейчас приступить к развитию парникового хозяйства.

Парник роется глубиной 50—60 см., длина и ширина — по размеру, которые всегда стандартны: длина 160 см., ширина 106 см. Для застекления лучше употреблять осколки стекла. Сидок для парника берется южный, защищенный с северной стороны.

Южный порубень венца кладется на грунт, а под северный подставляют столбики высотой 10 см.

Навоз берется исключительно конский, предварительно согретый в кучах, который разбивается и укладывается в котловину до рам, последние покрываются соломенными или камышовыми щитами на 2—3 дни. После осадания навоза в парник кладется слой хорошей черноземной земли толщиной в 12—15 см. и раму снова закрывают. Спустя 2—3 дня после этого начинают посеять. Рассаду ранней капусты сеют в конце марта или в первых числах апреля. Семена капусты насыпают

Огородник-практик И. Антонова.

СДАВАЙТЕ ЛИЧНЫЕ СБЕРЕЖЕНИЯ НА ХРАНЕНИЕ В ГОСБАНК

Совет Народных Комиссаров СССР, идя на встречу населению, вынес решение о принятии госбанком на хранение личных сбережений граждан.

Первый вносимый вклад должен быть не менее 3.000 рублей, последующие взносы принимаются независимо от суммы.

Вкладчик может вносить деньги и на имя других лиц, переводить в другие районы на свое имя, других, а также и на имя организации, переводить за платежи и т. д.

Вклады принимаются целевые — вкладчик указывает определенную цель, условные — указывается условие (например: если вкладчик несовершеннолетний, то указывают, что вклад выдать при достижении им совершеннолетия), по завещанию, срочные и до востребования. Выдаются вклады по предъявлению вкладной книжки, паспорта, справки сельсовета, доверенности.

Цельность принятых вкладов гарантирует госбанк СССР, сохранив полную тайну их.

Товарищи! Будьте вкладчиками госбанка. Сдавая свои сбережения, вы поможете Красной Армии быстрее очистить советскую землю от фашистской нечисти, а стране — восстановить нанесенный ущерб гитлеровскими захватчиками.

Управляющий госбанком В. Серокин.

Зарубежье

Прибытие Идена в Вашингтон

ВАШИНГТОН, 12 марта. (ТАСС). Белый Дом опубликовал следующее сообщение: "Г. Антони Иден, министр иностранных дел Англии, прибыл по приглашению американского правительства в Вашингтон. Цель его визита — общий обмен информацией с американским правительством по всем вопросам, связанным с войной, и обсуждение наиболее целесообразного метода подготовки совещаний между правительствами об единении наций по рассмотрению вопросов, связанных с войной. Г. Иден предполагает также непосредственно ознакомиться с некоторыми из проводимых Соединенными Штатами огромных военных усилий".

Налет английской авиации на Эссен

ЛОНДОН, 14 марта. (ТАСС). Как передает английское министерство авиации, во время налета английской авиации на Эссен в ночь на 13 марта было сброшено свыше 1.000 тонн фугасных и заграждательных бомб. Крупные пожары возникли на заводах Круппа, занимающих в центре Эссена территорию в 1,25 квадратной мили.

Зам. отв. редактора В. С. Новлянцева.

Объявление

Мастерская "Красный весовщик" предлагает всем колхозам и государственным получить готовые весы. А желающим приобрести взвешенные весы — срочно заключить для изготовления договора.